



实验小学小记者站专版

不一样的除夕夜

本报小记者(实验小学6年级6班) 提子萱

“2022年提氏家族第八届春节联欢晚会现场直播现在开始!”伴随着一段喜庆而又欢快的乐曲,一个略带沙哑而又不失磁性的男中音开启了除夕夜的美好时光。

屋子中央摆放着一架古筝,四周点缀着五彩斑斓的气球,与屋顶悬挂着的小彩灯遥相呼应,为这间陈设简朴的老屋增添了几许节日气氛。

每年除夕,家人们团聚在一起时,我和姐姐都会奉上一场精彩的演出,其实就是我和姐姐的才艺秀。

可是今年,受疫情的影响,远在北京的姐姐无法回来过春节。经过一番商量后,我们决定举办一场线上演出。这不,音乐响起,演出开始了。

“第一个节目,由提子萱为大家带来古筝独奏《茉莉芬芳》。”作为主持人的爸爸朗声说道。

话音刚落,坐在炕上的“特邀嘉宾”——奶奶满脸笑意地为我鼓掌。“灯光师”——妈妈站在炕上高举手电筒,把灯光聚焦在我的身上。主持人兼“摄影师”——爸爸先摆好一部手机,对准我的脸庞固定录制,然后又拿起另一部手机进行移动录制。

“图像和声音都特别清楚!”手机那端传来姐姐兴奋的声音。我对着镜头笑了笑,然后轻盈地抬起手腕,让指尖在琴弦间

灵巧地舞动……全家人都沉醉在我的琴声里。

曲终,大家才如梦初醒,报以热烈的掌声。“子萱真棒!”“子萱真厉害!”手机里传来大娘大伯的夸赞声,姐姐也为我竖起了大拇指。

接下来,姐姐表演了尤克里里里唱《天空之城》。我们的目光都投向了手机屏幕,只见姐姐端坐在椅子上,左手轻按琴弦,右手潇洒地拨动着琴弦。她那两只手就像两只活泼可爱的小精灵,在尤克里里上自在飞舞。

一段轻灵而又欢快的乐曲从她的指尖流出,在屋子里荡漾。待她弹完,我们都热烈地为她鼓掌,为她喝彩。

后来,我和姐姐又陆续表演了许多节目,大伯还说了个绕口令,爸爸也即兴讲了一段单口相声《吃面》。

晚会的气氛达到了高潮,就连80多岁有点耳背的奶奶也按捺不住激动的心情,为我们讲了一个笑话,把所有人都逗得前仰后合……

最后,我和姐姐一起合唱了歌曲《你笑起来真好看》,为晚会上画上了圆满的句号。

屋子里渐渐安静下来,唯有那悠扬的乐声仿佛还在耳畔回响,它将全家人的心紧紧地连在了一起。我在心里默默期盼:疫情赶快结束,和姐姐早日相聚。

(指导老师:池映琴)

校长寄语



我们秉承“改革创新,打造人文实验;开放办学,铸就品牌实验”的办学目标,构建“博雅”主题文化,打造“清、正、雅、和”的教师团队,培养“阳光自信、举止文雅、博学多才”的实验学子,让实验小学这所百年名校焕发新的生机与活力。

——实验小学校长

杨丽萍

我的航天梦

本报小记者(实验小学3年级9班) 郝明远

小时候,我经常趴在窗台上仰望美丽的夜空。

看着明亮的月亮和一闪一闪的星星,我就会想:那上面是什么样的呢?都有些什么呢?如果能到上面去看看该有多好啊!

长大后,我很想到太空上去冒险,特别是在电视上看到宇航员叔叔和阿姨们在太空中行走、做实验的画面,我就无比激动,仿佛是在自己在太空漫步……

我有一个梦,一个航天梦,梦里的我会驾驶宇宙飞船在空中翱翔;梦里的我会驾驶宇宙飞船躲过流星、小行星;梦里的我会去火星、水星、木星上面看看;梦里的我建造了一艘巨大的宇宙飞船,把家人都带上了月球,还在月球上盖了一座房子……

我有信心,我的梦想一定会实现。

(指导老师:李瑞琪)

海南之行

本报小记者(实验小学3年级15班) 冯许智



每个人的寒假生活都不一样,有的选择外出旅游,有的利用假期走亲访友,有的为了充实自己博览群书,还有的热衷锻炼身体增强体魄……而我在这个假期中,从冰天雪地的沧州来到了温暖如夏的海南。

爸爸开车带着我们,途中经过了河南省、湖北省、湖南省、广西壮族自治区、广东省,然后又乘坐轮渡才到达海南。我们一路南下,望着车窗外的美景,感受着气温的不断变化。

从白雪皑皑的河北省、河南省,到小雨绵绵的湖北省、湖南省,再到春意盎然的广西壮族自治区、广东省,尤其是广西壮族自治区的群山美景,真是雾锁山头山锁雾,一山连着一山,美极了!

最后,我们终于来到了海南。我见到了心心念念的爷爷奶奶,爷爷还带我去采摘园摘

草莓了。那里的草莓又大又红,像一团团小火焰似的。

在摘草莓的过程中,我和爷爷没有忍住草莓的美味诱惑,偷偷地吃了几颗,不巧被看管草莓的人看见了。他十分不开心地说:“你俩吃的草莓都快比采摘的还多了。”旁边摘草莓的人们听见了,都冲着我们笑,我和爷爷也尴尬地对视一笑。

采摘结束后结算时,爷爷多付给老板20元钱并道了歉,老板很宽容地原谅了我们。

在海南度过的假期中,快乐的事情还有很多,去龙门激浪、鱼鳞州、海花岛等景点游玩,赶海、游泳……瞧,上面这张照片就是我在海南游玩时拍的。

海南之行让我的假期生活更加丰富多彩,让我拥有了一个既有趣又快乐的寒假。

(指导老师:朱秀智)

我心中的偶像

本报小记者(实验小学4年级16班) 杨雨泽

每个人心中都有一个偶像,我也不例外,我心中的偶像就是我的妈妈。

妈妈遇事沉着冷静,而且非常勇敢。有一次,我和妈妈在浴室里洗衣服,可能是因为衣服离浴霸太近了,衣服突然着起火来,吓得我“啊”的一声窜出浴室。“着火啦!”我大声地喊着。

可是,妈妈并没有像我一样窜出来。只听妈妈一边安慰我别害怕,一边切断了电源。紧接着,她把冒着烟的衣服扔到地上,又往上面泼了一盆水,火就灭了。

妈妈一气呵成的动作,把我都看呆了,我在心中默默地为妈妈竖起了大拇指。

妈妈不仅冷静勇敢,还非常乐于助人。

前几天的雪下得真大,树白了,房子白了,连路都被厚厚的大雪盖住了。我们的汽车也没有了往日的帅气,只能慢慢吞吞在路上爬行。

这时,前面有一辆汽车突然失控,滑到路边的沟里去了。妈妈小心翼翼地把车停到路边,打开车门,快速地奔向那辆事故车。她和车主一起查看情况,商量对策。

热心的行人越聚越多,人多力量大,不一会儿,大家就齐心协力地把车拉了上来。

这时,我看到妈妈的耳朵红了,鼻子红了,脸红了,连双手也冻得红红的,但她却毫不在意,脸上露出了欣慰的笑容。

这就是我的妈妈,我心中永远的偶像。

(指导老师:马颖慧)

滑冰的感悟

本报小记者(实验小学4年级14班) 刘昱彤



寒假里的一天,爸爸妈妈带我来到滑冰馆,让我体验了一回滑冰(上图)。

我们买完票,换上滑冰鞋,进入滑冰场。我很快就掌握了滑冰的技巧。

滑冰鞋上的刀片划过冰面时,会溅起一些晶莹的冰花,像快艇划过海面溅起的浪花似的。这时,我的脑海中闪现出花样滑冰运动员冰上起舞的样子,他们旋转着纤细的腰肢,仿佛在跳一支冰上芭蕾。

我也试着模仿起来,一会儿踮起脚尖,一会儿在冰面上旋转、跳跃……

就在我玩得正开心时,“啪”的一声,我重重地摔在了冰面

上。虽然很疼,但我还是很快就爬了起来。我心想:滑冰时摔倒很正常,没有关系的!那些滑冰运动员在练习时,也会摔倒,每一次摔倒和每一次爬起都代表了一种勇气和信心。

我还看到,滑冰场上有一群哥哥姐姐们正在自在地滑行。他们有的像展翅翱翔的雄鹰,有的像翩翩起舞的蝴蝶,他们滑得太好了!

该回家了,我有些依依不舍。这次滑冰不仅让我体会到了滑冰运动员的辛苦和不容易,还让我懂得了,无论做什么事情,我们都要有耐心,要持之以恒,坚持不懈。